Yengeg Dénencesi

Ekvator

Oglak Donencesi

Yukarida verilen modele bakarak A, B, C, D ve E
bdlgelerinin;
a. Gece-gundlz suresi

b. Yasanan mevsimleri

c. Birim ylzeye disen 1s1k miktari

ifadelerinden hangisi ya da hangileri séylenebilir?
A) lvell C) Yalniz Il

B) lvelll D) I, ll ve lll

Sehir Ocak Mart Haziran Ekim
A 4°C 17°C 25°C
B 2¢c 11c 7°C

Yagis Grafigi
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5
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Ocak Mart  Haziran  Ekim

Yukarida verilen A, B ve C sehirlerinin yil igerisinden

segilen doért ayin ortalama sicakliklari ve disen yagis

miktarlari gésterilmistir.

Buna gére asagidaki yorumlardan hangisi

yanhstir?

A) A ve C sehirleri ayni yarim klrededir.

B) B sehri gliney yarim kirede bulunur.

C) A sehrinde yazlar kurak gegerken B sehri bol
yagis alir.

D) Haziran ayini en sicak gegiren C sehridir.

DENEME 1

KARANTINA
Basanisizligl karantinaya aldik.
3.
Gece
Giindiz
Giindiiz Gece
=21.12.2020 8 16
=21.03.2021 12 12
221.06.2021 16 8

Yukarida verilen Z sehrinin belirli tarihlerdeki gece
guindlz sureleri grafikte gosterilmigtir.
Bu grafige bakarak;

. Hangi yarim kirede oldugu

Il Hangi mevsimleri yasadigi

. Hangi iklimlerin géruldagu

sorularindan hangisi ya da hangilerine cevap

verilemez?
A) lvell C) llvelll
B) Yalniz Il D) I, ll ve lll
4.
Yatak Odasi Oturma Odasi
19°C 1°C
Gocuk °0da5| Misafir Odasi
15°C 9°C

Ali 6gretmeninin verdigi 6dev igin evinin
klgUk bir planini ¢ikarip kapidan giren
soguk havanin olusturdugu rizgéarin odalar
ve Kkoridor arasindaki yodnlerini ¢ikarmak
istemisgtir. Buna gore asagidaki
¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Oturma odasi - Yatak odasi
B) Cocuk odasi - Yatak odasi
C) Misafir odasi - Oturma odasi

D) Yatak odasi - Misafir odasi
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5.
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Yukarida verilen A,B ve C kuplerinin agirlik ve ylzey
75 cm d 75cm alanlari verilmisgtir.
V
1 “~—> Buna gore A kiipiiniin zemine uyguladigi basin¢ P
45cm 82 ise; A ve B kiipiinii C kiipuniin Ustiine koyarsak
L cm zemine uygulanan basing ka¢ P olur?

Yukarida su dolu varilin 6glen vakti ve gin batimindaki
gblge boylari gorseldeki gibidir. Buna gore asagida
verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Gunes 1sinlari 6gle vakitleri dik agi ile gelirken gin
batiminda daha dar bir aciyla gelmistir.

B) Gin igerisinde gdlge boyu degdisimin nedeni dinyanin
gunlik hareketinin sonucudur.

C) Glnes isinlari gin dogumu ve gin batiminda 6gle
vaktine gbre daha egik bir aciyla gelmistir.

D) Gun igerisinde goélge boyu degisimi dinyanin eksen

egikliginin sonucudur.

Ayse okulda fen dersinde i¢i su dolu balonun agzini

kapatip birka¢ yerinden delikler agiyor ve eliyle

bastirdiginda her delikten su ¢iktigini gézlemliyor.

Buna gore;

a. Ayse burada sivilarin Uzerlerine uygulanan kuvveti

ilettigini gdstermek istemistir.

b. Ayse su yerine bir baska sivi kullanmasi uygulanan

kuvvetle sivinin ¢ikis hizini degistirecektir.

c. Ayse bu deneyle acgik hava basincinin varligini

gOstermek istemistir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A)aveb C)bvec

D)abvec

B)avec

A)P B) 2P C) 3P D) 4P
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Yukarida verilen ¢ kap ve sabit akis hizina sahip
musluklar ile kaplar doldurulmaktadir. Kaplarin dolusu
sirasinda K,L ve M noktalarina etki eden basing
degisimlerine ait basing zaman grafikleri de altlarina
verilmistir.

0

Buna gore;

1. Basing-derinlik iligkisi
2. Basing-yogunluk iligkisi

3. Basing-sivi cinsi iligkisi

konularindan hangisi ya da hangileri yukaridaki

deney diizenegi ile acgiklanabilir?
A) Yalniz 1 C)1ve?2

B) Yalniz 2 D)2ve3



T

KARANTINA

9. Bilimsel adi “Grimpoteuthis”
olan Dumbo ahtapotu 3000 ile
4000

yasayabilen tek ahtapot turaddar.

metre derinliklerde

Diger ahtapotlar gibi sekiz tane

dokunaci bulunur. Dokunaglari
arasinda bulunan deri aglar
intiyagc durumunda semsiye gibi acililar. Kulaga
benzeyen ylzgeglerini c¢irparak ilerleyen Dumbo

ahtapotlarinin semsiye seklindeki dokunaglari ylzme
yonunU kontrol etmeyi saglayan dimen goérevi gordr.
Kafalarinin yaklasik Ggte birini kaplayan buydk gdzlerini
derinlerdeki karanliktan dolay! sinirli sekilde kullanabilen
ahtapotlarin bazi turleri g6z merceginden yoksundur ve

retinalari bozulmusgtur.

Dumbo ahtapotlari ile ilgili verilen bilgiler

degerlendirildiginde asagidaki ¢ikarimlardan hangisi
yapilamaz?

A) Dumbo ahtapotlarinin derinlerde yasamasini saglayan
adaptasyonlari vardir.

B)Dokunaclari  sayesinde deri  seklindeki  aglar
ahtapotlarin yizme yeteneklerini arttirmistir.
C)Dokunaclarinin sekiz tane olmasi ahtapotlar diger
ahtapot tlrlerine gbre yasama sanslarini arttiran bir
Ozelliktir.

D) Yasadiklari ortamin isiktan yoksun olusu Dumbo
ahtapotlarinin gdzlerinin yapisinda degisikliklere neden

olmustur.

10. Merve dgretmen Biyoteknolojinin uygulama alanlar
konusundan bahsederken her alan i¢in bazi 6rnekler
ifade etmis ve 6grencilerde bu drneklerin dogru uygulama
alanlarini séylemistir. Bu 6érneklerden biride sudur:

“Genetigi degistirilmis bakterilerden yararlanilarak
gaz ve sivi yakit olarak kullanilabilecek molekiiller
tiretilmesi”

Verilen 6rnegin dogru uygulama alanini asagidaki
o6grencilerden hangisi dogru séylemistir?

A) Tuana: Tip alani C) Zeynep: Gida alani

B) Emir: Cevre alani D) Omer: Tarim alani
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Yukarida verilen d ve 2d yogunluklu sivilar su
cenderesine gorseldeki gibi konulmus ve X)Y,Z ve T

noktalarinin basinglari él¢ctlmustar.

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhistir?

A) X noktasina etki eden sivi basinci Y noktasina etki

eden sivi basincindan fazladir.
B) T noktasina etki eden sivi basinci en buyuktur.
C) Z noktasina etki eden sivi basincinin yogunlugu d‘dir.

D) T noktasina her iki sivinin da etki ettigi basing vardir.
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Periyodik cetvelde yer alan A, B, C ve D elementleri
ile ilgili;
I. Aiile B elementleri oda sicakliginda kati halde bulunur.

Il. C son katmanina 1 elektron daha alarak kararli hale

gelir.

lll. B 2 elektron vererek C ise 1 elektron alarak kendi

aralarinda bilesik olugturur.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) lvell
B) Yalnizll

C) llvelll
D) I, llvell
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13.

Arda o6gretmen &grencilerine ¢arpim tablosu oyunu
Uzerinden ¢ikan sonuglari element numaralari olarak
kabul etmesi ve o elementler hakkinda bilgi vermesini
istemisgtir.

Buna gore asagidaki o6grencilerden hangisi yanlis
bilgi vermistir?

A) Serhat:A elementi 2A grubu elementi olup alkali

metaller sinifinda yer alir.

B) Zehra:

ragmen yari metaller sinifinda yer alir.

elementi 4A grubu elementi olmasina

C) ishak:

gazlar sinifinda yer alir.

elementi 3A grubu elementi olup soy-

D) Esra:

ametaller sinifinda yer alir.

elementi 4A grubu elementi olup

zlig1 karantin

14.

5
oo oo ed 06

o4

NN\

Yukarida heterozigot durumda olan siyah deniz bécegi ile
kirmizi deniz béceginin ¢aprazlamasi sonucu dogacak
yavrulardaki genotipe ve fenotip dagilimlari verilmistir.

Dogan yavrulardan siyah deniz bdcekleri
kendi aralarinda c¢aprazlandiginda Ug farkl
genotip gorullr.

Dogan vyavrulardan siyah deniz boécegi ile
kirmizi deniz boécegi tekrar gaprazlanirsa ayni
oranda genotip ve fenotip gorallr.

Dogan yavrulardan kirmizi deniz bdcekleri
kendi aralarinda caprazlandiginda iki farkl
fenotip gorulUr.

verilen bilgilerden dogru olanlarin yanina \/ yanlig

olanlarin yanina ise konulduguna gore

asagidakilerden hangisi dogrudur?

N4 v © X D) X
X v v X
v X v
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Yukaridaki basamaklari kirmizi, mavi, sari ve pembe
renklere boyayan Mert d6gretmen oOgrencilerine asit-baz
ayraglarinin olusturdugu renklere goére A, B, C, D ve E
maddelerinin asit ve baz olma durumlarini bulma
oyununu oynatmistir.

Buna gore asagidaki 6grencilerden hangisi bu oyunu
kazanmigtir?

A) Mete:

Asit | Asit | Baz | Asit | Baz
B)Seda:

Asit | Asit | Baz | Baz | Baz
C)Emre:

Asit | Asit ‘ Baz Asit
D)Arzu:

Baz | Baz | Asit | Baz | Baz

16.

Amasra Yagis Orneklem Noktasi ve Asit Yagmurlar
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mmYillikort. pH ==pHuzunyillaragir. Ort.

Amasra Meteoroloji mudurliginin 2016 yilinda yaptigi
c¢alismada 2004-2016 yillari arasindaki asit yagmurlarinin
yillik pH degerlerinin uzun vyillar agirlikh ortalamalari ile
kiyaslamistir.

Derste bu calisma ile ilgili grafigi sunan Ragip 6gretmen
ogrencilerine grafige bakarak asit yagmurlarinin Amasra
bdlgesine etkisi hakkinda yorum yapmalarini istemistir.
Buna gore yukarnidaki grafige bakarak asagidaki

ogrencilerin yorumlarindan hangisi yapilamaz?

en az hissedildigi y1l 2005 yili =
olmustur.

A) /T‘,t
- ¢t J@V 'v
Asit yagmurlarinin etkisinin @

(

7
B) Asit yagmurlarinin  etkisi
2016 yilina dogru gittikge
L artmistir.

r - - - -
C) Asit yagmurlarinin etkisinin
goriilme nedeni sanayilesme
orani artmis olabilir.

D) [ Acit vag .
Asit yagmurlan ortalama 4 ila

5 arasindaki pH degerine

sahip olmustur.
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17.
Antibiyotik
tretimi
Soguga .
dayaniki Petrol yiyen

meyve Y

Giretimi uretimi
Meyveli Vitamin
yogurt tablet
tretimi tretimi

Asagida verilen diyagramda yer alan biyoteknolojik
uygulama alanlarina érnekler verilmigtir.

Buna gore bu ornekler calisma alanlara goére
gruplandiriimak istendiginde hangi alanda daha ¢ok
ornek verilmisgtir?

A) Cevre C) Tip

B) Tarim D) Gida

18. = = = =
l. diizenek Il. Diizenek

Yukaridaki 6zdes siselerle ve birbirinden farkli yogunlukta
iki sivi ile yukaridaki iki dizenek hazirlaniyor.

Buna goére “sivilarin basinci sivinin cinsine baglhdir’
hipotezini test etmek isteyen bir arastirmaci hangi
diizenegi kullanmali ve bu hipotezi test ederken sabit
tutulan degisken asagidakilerden hangisidir?

Diizenek Sabit Degisken
A) |. dizenek Sivi derinligi
B) Il. diizenek Sivi cinsi
C) 1. dizenek Sivi cinsi
D) Il. diizenek Sivi derinligi

19. O K

Rakim (m) Po (cm Hg)
K 1365 64
L 1092 68
M 695 74
N 0 76

Yukaridaki gérseldeki K, L, M ve N noktalarinin rakim ve
acik hava basinglari degerleri tabloda verilmistir.
Buna gore;
. N noktasi deniz seviyesi kabul edilerek 0
metre olarak kabul edilir.
1l K noktasinda gaz tanecikleri en duzensiz

haldedir.

M. Taneciklerin  dizensizligi ile acglk hava
basinci dogru orantili bir iligkiye sahiptir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri yanhstir?

A) lvell C)lvelll

B) Yalnizlll D) llve lll

20. Kap igerisindeki sivinin basinci, sivinin yogunluguna
ve derinligine baglidir. Yogunluklari sirasiyla 6d,2d ve 3d
olan K, L ve M swvilar asagidaki kaplara konuluyor ve
kaplarin tabaninda olusan sivi basinglari esit oldugu
biliniyor.

1.kap

2.kap 3.kap
Buna gore K, L ve M sivilan ile bulunduklan kaplar

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
1.kap 2.kap 3.kap

A) K L M
B) L M K
C) M K L
D) L K M

Sinav bitmistir. Liitfen cevaplarini kontrol ediniz.




